

广电总局要求整改“AI魔改”影视剧

这个视频里甄嬛举起了机关枪对着皇帝就是一顿“突突”，一转头《红楼梦》里的林黛玉一个回旋踢把贾宝玉踹到了西天外，再刷个视频又看到《西游记》里的孙悟空骑上了机车上演生死时速……7日，广电总局网络视听司发布《管理提示(AI魔改)》，要求各平台整改AI魔改影视剧的短视频内容。

《管理提示》认为，这些视频为博流量，毫无边界亵渎经典IP，冲击传统文化认知，与原著精神内核相悖，且涉嫌构成侵权行为。对此《管理提示》要求各相关省局督促辖区内短视频平台排查清理“AI魔改”影视剧的短视频，并于12月10日反馈工作情况。严格落实生成式人工智能内容审核要求，举一反

三，对各自平台开发的大模型或AI特效功能等进行自查，对在平台上使用、传播的各类相关技术产品严格准入和监看，对AI生成内容做出显著提示。

今年七月，AI爆改《甄嬛传》就曾引起过一波热议。而这股AI魔改风一直刮到了今年年底，越来越多的经典影视剧成为了AI魔改的素材。

AI魔改视频存在的侵权隐患也被诸多法律界专家热议，中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领认为，这种“魔改”视频往往使用原来影视剧中的部分片段，而未经著作权人授权就使用，构成了侵权。同时，使用原来影视剧中某些人物形象，可能会涉及侵犯明星的肖像权。

(据《扬子晚报》沈昭)

2026年米兰冬奥会赛程公布

2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的比赛赛程9日在官网发布。

据赛事官网介绍，本届冬奥会将在2026年2月6日到2月22日举行，约有2900名运动员参赛，将争夺116个小项的金牌。根据赛程，赛事将在四个赛区举办。米兰赛区将承办花样滑冰、速度滑冰、短道速滑和冰球等冰上项目的比赛。瓦尔泰利纳赛区分为博尔米奥和利维尼奥两个举办地，利维尼奥将举办单板滑雪和自

由式滑雪比赛，博尔米奥将举办男子高山滑雪以及新增项目滑雪登山的比赛。

科尔蒂纳赛区分为科尔蒂纳丹佩佐和安泰塞尔瓦两个举办地，科尔蒂纳丹佩佐举办女子高山滑雪、冰壶、雪车、雪橇等项目的比赛，安泰塞尔瓦举办冬季两项比赛。费耶美山谷赛区分为泰塞罗和普雷达佐两个举办地，泰塞罗举办越野滑雪和北欧两项比赛，普雷达佐举办北欧两项和

跳台滑雪比赛。

本届冬残奥会将于2026年3月6日到3月15日举行，预计届时将有超过600名运动员参赛，争夺79个小项的金牌。冬残奥会赛事将主要在米兰、科尔蒂纳和费耶美山谷举行。

冬奥会开幕式将在米兰举行，闭幕式将在维罗纳举行。冬残奥会的开幕式在维罗纳举行，闭幕式在科尔蒂纳举行。

(单磊)

苗立杰、巩晓彬入选中国篮球名人堂

另有7位老一辈篮球人共同入选

9日，中国篮球协会公布了2024年中国篮球名人堂入堂人物名单。在这份名单中，中国男、女篮宿将巩晓彬、苗立杰等赫然在列。另有7位老一辈中国篮球运动员、篮球人共同入选本届名人堂。

今年7月召开的2024年中国篮球名人堂委员会第一次会议上决定，本届名人堂入堂规模为9人，分别为“杰出运动员”4人(男女各2人)、“杰出教练员”1人、“杰出裁判员”1人、“中国篮球先行者”3人。举荐活动经过提名、推举和终审三个阶段，至12月9日产生了最终结果。

在中国篮球协会公布的此次入选中国篮球名人堂的9人名单中，李汉亭、巩晓彬为杰出男运动员；杨洁、苗立杰为杰出女运动员；马清盛、郭玉佩分别为杰出教练员、杰出裁判员的代表；三位中国篮球先行者则是李震中、吴成章、黄烈。

这9人当中，巩晓彬和苗立杰大都为球迷所知。现年55岁的巩晓彬在1989年入选中国国家男子篮球队，整个国家队生涯，他共出战了6届亚锦赛、4届亚运会、3届世锦赛和2届奥运会，其间累计获得5届亚锦赛冠军和3届亚运会冠军。苗立杰出生于1981年，是迄今为止中国最优秀的女篮运动员之一，1997年进入中国国家队，1998年获得日本亚洲青年锦标赛冠军。2001年苗立杰带队获得日本东亚运动会冠军，2002年获得釜山亚运会冠军，2004年获得日本亚洲锦标赛冠军。苗立杰2005年签约加盟WNBA萨克拉门托君主队，获得WNBA冠军。2006年苗立杰随中国女篮获得多哈亚运会冠军，2008年获得北京奥运会第4名，2009年获得女篮亚锦赛冠军，2010年获得广州亚运会冠军，2011年获得女篮亚锦赛冠军和2010-2011赛季WCBA总冠军。2012年苗立杰和中国女篮获得了伦敦奥运会第6名，她个人荣膺助攻王。

李汉亭、杨洁分别是出生于上世纪二三十年代的中国杰出男、女篮球运动员、大前辈。马清盛历任八一篮球队、国家篮球队教练，在1999年被选为新中国篮球运动员50杰之一。李震中、吴成章、黄烈均是早期中国篮球运动的开拓者、先行者，分别出生于上世纪一二十年代，为中国篮球运动的发展做出过卓越贡献。(据《北京青年报》刘艾林)

国际篮联秘书长：期待三人篮球再上一个台阶

9日，在一年一度国际篮联媒体线上会议中，国际篮联秘书长扎格里斯表示，三人篮球项目发展势头好、潜力大，期待该项目在2028年洛杉矶奥运会上再上一个台阶。

在今年巴黎奥运会上，三人篮球项目在协和广场的比赛颇具影响力。据介绍，国际篮联官方社交平台的粉丝已经增长到5700万人，浏览量达到

50亿次，这离不开三人篮球的功劳。

扎格里斯表示，对三人篮球来说，无论是比赛还是社交媒体影响力，都是不断刷新纪录的一年。该项目最大的魅力是让一些不是篮球传统强队的球队，能够有机会冲击三人篮球的大赛冠军。

展望2028年奥运会，扎格里斯表示，国际篮联希望能够将三人篮球

的参赛队伍从现在的男女各8支，增加到各12支。目前，国际篮联和洛杉矶奥组委正就此事进行商讨。

“我们已经申请了在2028年扩充到12支队伍，相信洛杉矶肯定会对三人篮球青睐有加，毕竟那里也是街头篮球盛行的地方。我期待2028年三人篮球能够再上一个台阶。”扎格里斯说。

(据新华社 单磊)

《误杀3》公布主演阵容

由陈思诚监制、甘剑宇执导的悬疑犯罪电影《误杀3》发布了“心在深渊”版海报，公布了主演肖央、佟丽娅、段奕宏和刘雅瑟等全部阵容。该电影讲述了父亲郑炳睿在面对女儿被绑架的情况下，逐渐接近绑匪并发现案件背后隐藏着更大阴谋的故事。影片将于12月31日在全国上映。

《误杀3》讲述了一个父亲面对女儿被绑架时所展现出来的勇气与智慧。故事背景设定在一个充满暗涌的世界里，父亲为了拯救自己的孩子，不得不与狡猾的绑匪进行一场心理博弈。影片不仅延续了前两部作品紧张刺激的情节设计，还进一步深化了对人性的探讨，让人在惊心动魄的同时也能感受到温情脉

脉的一面。

“误杀”系列电影被影迷津津乐道，该系列首作《误杀》上映于2019年12月13日，斩获13.33亿元票房，堪称当年黑马之作。《误杀2》上映于2021年12月17日，斩获11.21亿元票房。《误杀3》延续前两部风格，期待给观众和电影市场一个惊喜。

(据《今晚报》丁晓晨)

电影《小小的我》定档12月31日

曾在东京电影节获奖 易烊千玺演技受赞誉

9日，电影《小小的我》官方账号宣布定档12月31日，并发布概念预告和电影海报。随后，电影主演易烊千玺、林晓杰等人先后发文祝贺。

电影《小小的我》由尹露监制，杨荔钠导演，游晓颖编剧，易烊千玺、林晓杰、蒋勤勤、周雨彤主演。影片讲述了患有脑瘫的刘春和(易烊千玺饰)勇敢冲破身心的枷锁，为外婆(林晓杰饰)圆梦舞台的同时，也弥合了与妈妈(蒋勤勤饰)的关系，并努力寻求着自己人生的坐标。在经

历一个盛夏的蜕变后，他终于踏上了新的旅程的故事。

主演易烊千玺的表现受到了广泛赞誉，不仅在媒体评分中名列前茅，还在多个平台得到了高度评价。许多业内人士和观众都认为易烊千玺的表现非常出色，尤其是他在塑造角色方面的努力和投入，让人印象深刻。在今年第37届东京电影节主竞赛单元片单中，《小小的我》入围，并最终获得“观众选择奖”。

(据《半岛晨报》)

